

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dați sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



Consulul Iordaniei la Brașov - acuzat de sprijinirea contrabandei cu țigări **PAGINA 2**

Tensiuni în PDL: liderii locali își impun voința pentru votul de sâmbătă **PAGINA 3**

Ioan Pascu: "Un investitor român vrea să cumpere combinatele Mechel" **PAGINA 4**

Senatorii au votat înființarea Autorității de Supraveghere Financiară **PAGINA 14**



GRAM AUR = 175,5369 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6160 RON

EURO = 4,4170 RON

DOLAR = 3,4088 RON

## EXCLUSIVITATE

# Israelienii sunt interesați de privatizările statului român, în special de Societatea de Căi Ferate

(Interviu cu domnul Zvi Oren, președintele Asociației Producătorilor din Israel)

O delegație a oamenilor de afaceri din Israel, condusă de domnul Zvi Oren, președintele Asociației Producătorilor din această țară, a efectuat săptămâna trecută o vizită de două zile în țara noastră, în vederea decelării oportunităților de investiții locale.

În cadrul unui interviu acordat în exclusivitate ziarului BURSA, domnul Zvi Oren ne-a declarat că principalele domenii de interes pentru oamenii

de afaceri israelieni sunt infrastructura, agricultura și energia regenerabilă.

În discuția avută cu ziaristi de la BURSA, accepția l-au întrebat pe domnul Zvi Oren dacă există interes și pentru companiile pe care statul român intenționează să le privatizeze, inclusiv CFR Marfă. Domnul Oren a răspuns că vizita din țara noastră este pentru informarea cu privire la oportunitățile oferite. Domnia sa a adăugat că și interviul avut cu ziaristi de la BURSA reprezintă o sursă de informare și a solicitat oficialilor de la Ambasada Israelului o listă cu societățile în cauză.

Ulterior, la discuțiile pe care le-a avut cu patrona-

tele din România, domnul Oren a precizat: "Suntem interesați de privatizările întreprinderilor din Portofoliul Statului Român, în mod special de Societatea de Căi Ferate. În calitate de membru al Asociației Producătorilor din Israel, voi prezenta întregă listă a societăților ce urmează a fi privatizate în România oamenilor de afaceri israelieni".

Din delegație au mai făcut parte Avigdor Kelner, Președintele și Director General, A. Kelner Investments Ltd. Israel, și Ilia Volkov, Vicepreședinte Senior, Maman Group. Domnul Zvi Oren s-a născut în România, la Sighetul Marmației, a fost general în armata israeliană și are în prezent afaceri în domeniul infrastructurii feroviare.



**Reporter:** Care este scopul vizitei dumneavoastră în România?

**Zvi Oren:** Sunt reprezentantul industriei producătoare și, într-un sens mai larg, al comunității de afaceri din Israel. Noi suntem o țară exportatoare și, având în vedere cât de aproape este România de Israel, credem că putem să dezvoltăm multe proiecte de afaceri aici. Însă, în ultimii ani, din cauza a numeroase greșeli, au avut loc câteva eșecuri ale israelienilor pe piața românească și vreau să aflu de ce pentru a putea face un plan de acțiune.

Un om de afaceri are nevoie de aceiași lucruri să fie foarte clare și de aceea trebuie să stabilim ce afaceri vrem să facem aici și cum să acționăm.

**Reporter:** Vă veți întâlni cu autoritățile române?

**Zvi Oren:** Nu de această dată. Voi avea întâlniri cu președintele Confederației Patronale din Industrie, Agricultură, Construcții și Servicii din România (CONPIROM), domnul Vasile Turcu, și cu Președintele Camerei de Comerț Naționale a României, domnul Mihail Vlasov. Voi discuta cu ei, voi încerca să aflu ce fel de afaceri îi interesează și să facă cu noi.

Mă interesează, în primul rând, să vorbesc cu oamenii de afaceri din țara dumneavoastră. Vom face, apoi, planuri pentru întâlniri și cu autoritățile guvernamentale.

ANCUȚA STANCIU  
ALEXANDRU SĂRBU

(continuare în pagina 2)

## EXPERTI ANGAJAȚI DE ONG-URI

### Acordurile petroliere acordate pentru gazele de șist sunt ilegale

ANRM susține legalitatea licențelor acordate Chevron, arătând că legea nu face distincție între tipurile de gaze



Acordurile petroliere de explorare - dezvoltare - exploatare a gazelor de șist aprobate pentru Chevron sunt în afara Legii Petrolului și, deci, sunt ilegale, arată raportul unei comisii de experți, angajate de Asociația Alma-RO și de Coaliția pentru Mediu. Comisia a realizat, la finele anului trecut, audieri publice, care au fost finanțate și de Fundația pentru Parteneriat și CEE Trust. Comi-

sia consideră că aceste acorduri trebuie anulate și susține că Guvernul trebuie să susțină în Parlament proiectul de lege privind interzicerea în țara noastră a folosirii metodei fracturării hidraulice a rocilor în exploatarea și exploatarea hidrocarburilor.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 12)

## FONDUL PROPRIETATEA NU A FOST O PREMIERĂ

### Păgubiții FNI au încercat să execute și Bursa, și brokerii

Păgubiții FNI care au câștigat în instanță despăgubiri din partea Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare au încercat, anul trecut, să își recupereze banii din comisiunile datorate CNVM de către Bursa de Valori București și de către brokeri, potrivit unor surse

din piață. Întrucât, se pare, nu au avut sorti de izbândă, investitorii s-au îndreptat împotriva Fondului Proprietate.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 5)

## Journal de criza

### Băncile centrale vor înlocuirea Libor cu alte dobânzi

Dobânda interbancară Libor - aflată în centrul unui scandal de manipulare - ar trebui înlocuită cu o gamă de dobânzi de referință bazate pe tranzacțiile actuale din piață, conform unor bancheri de top de la nivel mondial.

"Este clar că băncile centrale trebuie să aibă un rol important în susținerea dezvoltării unor dobânzi de referință alternative", a declarat guvernatorul Băncii Angliei, Mervyn King, care se află în fruntea unei comisii de specialitate din cadrul Băncii Reglementelor Internaționale.

### S&P: Șomajul din Spania, Italia și Franța creează o situație socială explozivă

Agencia de rating Standard & Poor's (S&P) consideră că există un risc ca Spania, Italia, Portugalia și Franța să nu poată implementa măsurile de reformă care se impun pe măsură ce șomerii își vor pierde răbdarea în privința austerității, a declarat directorul S&P Germania, Torsten Hirsch, conform Mediafax.

"Șomajul ridicat din Spania, Italia și Franța creează o situație explozivă din punct de vedere social. Trebuie să existe consens social pentru măsuri de economisire. Șomajul ridicat nu ajută", a afirmat Hirsch pentru ziarul Neue Osnabrucker, preluat de Reuters.

Șomajul din Spania a ajuns la peste 26% - depășit în UE numai de cel din Grecia. Acest indicator se menține la aproximativ 10% în Italia și Franța.

V.R.



## RETORSIUNEA FINANCIARA

### ÎN URMA REACȚIILOR PUTERNIC NEGATIVE

# Ciprul regândește taxa pe depozitele bancare

Parlamentul cipriot a amânat votul privind această taxă, iar băncile din țară rămân închise până joi • BCE: "Nu am insistat asupra taxei pe depozite"

Ministrul din Cipru încercă, ieri, să revizuiască planul prin care să obțină 5,8 miliarde euro din taxarea depozitelor bancare locale - în cadrul unui acord de salvare cu zona euro - ca urmare a reacțiilor negative generate de această măsură neașteptată.

La finele săptămânii trecute, miniștrii de finanțe din zona euro au decis să susțină Ciprul cu un pachet de salvare de 10 miliarde euro (13 miliarde dolari), iar programul de asistență financiară include o taxă excepțională pe depozitele constituite la băncile cipriote. Conform planului inițial, depozitele bancare mai mici de 100.000 de euro, din Cipru, trebuie taxate cu 6,75%, iar cele care depășesc această sumă - cu 9,9%.

Măsura aceasta era prevăzută să genereze 5,8 miliarde euro.

Conform unor surse citate de presa străină, Ciprul le va transmite partenerilor din zona euro o nouă propunere de taxare a depozitelor bancare din țară, care ar trebui să protejeze clienții ce au în conturi până la 100.000 de euro. Surselor s-a afirmat că o variantă prevede scutirea taxării depozitelor mai mici de 20.000 de euro, iar altă variantă - taxarea cu 3% a tuturor conturilor de până la 100.000 de euro. Totodată, depozitele de 100.000-500.000 de euro ar putea fi taxate cu aproape 10%, iar cele de peste 500.000 de euro - cu 15%, potrivit surselor.

Oficialii europeni nu resping ideea gândirii acestei taxe. "Dacă guvernul cipriot vrea să modifice structura taxei de solidaritate privind sectorul bancar, poate să facă acest lucru", a declarat Joerg Asmussen,



membru în board-ul executiv al Băncii Centrale Europene (BCE). Totodată, oficialul BCE a subliniat: "Noi nu am insistat asupra structurii taxei. Guvernul cipriot poate decide schimbarea modelului taxei atâta vreme cât reușește să obțină suma plănuțită în baza acestei măsuri: 5,8 miliarde euro".

### Germania, favorabilă taxei din Cipru

"Modul în care Ciprul își organizează finanțarea contribuției este decizia guvernului cipriot", consideră Steffen Seibert, purtător de cuvânt al cancelarului german, Angela Merkel. La rândul său, Michael Fuchs, parlamentar al Uniunii Creștin Democratice (partidul lui Merkel), afirmă: "Trebuie să explic poporul de ce vrem să împrumutăm Ciprul cu peste 3 miliarde euro. De ce să salvăm germanii acest popor, iar ciprioiți să nu vrea să accepte măcar o contribuție minoră pentru țara lor?"

ALINA VASIESCU  
(continuare în pagina 5)

### Banca Transilvania, atentă la situația din Cipru

Banca Transilvania (TLV), care deține două unități în Cipru, este atentă la situația din Cipru, în condițiile în care nu există, încă, prevederi legale cu privire la aplicarea taxei pe depozitele bancare, ne-au declarat reprezentanții instituției de credit. Domeniile lor ne-au precizat că banca urmează instrucțiunile oficiale, suspendând temporar transferurile din conturi deschise la sucursala cipriotă către alte țări, inclusiv către alte conturi deschise în cadrul său. (ALEXANDRU SĂRBU)

(continuare în pagina 5)



### FLORIN CIȚU: "Mesajul transmis de această măsură trece dincolo de sistemul bancar"

Măsura pe care Uniunea Europeană (UE) dorește să o impună deponenților băncilor din Cipru transmite un mesaj negativ, cu implicații care depășesc sfera sistemului bancar, consideră analistul economic Florin Cițu.

(continuare în pagina 5)

### Costurile de asigurare a datoriei Ciprului au crescut de șapte ori

Costurile de asigurare a datoriei Ciprului împotriva riscului de neplătă au crescut de aproape șapte ori, ieri dimineață, după ce zona euro a decis sâmbătă ca un ajutor financiar pentru guvernul de la Nicosia să fie condiționat de taxarea depozitelor din băncile locale.

(continuare în pagina 5)

### Brokerii, optimiștii de serviciu



Adrian Simionescu: "Situația din Cipru ar putea influența favorabil piața de capital din țara noastră"

Situația din Cipru ar putea influența favorabil piața de capital din țara noastră în mod favorabil, pentru că o mare parte dintre investitorii care acționează pe piața din România au venit prin vehicule înregistrate în Cipru, consideră Adrian Simionescu, director al "Vienna Investment Trust". (DIANA ENACHE)

(continuare în pagina 5)